

Когда
зашкаливает
за 41°C

Работа в жару
строго регламентируется
Трудовым кодексом



УЧРЕДИТЕЛИ - УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ ПРЕЗИДЕНТА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ И РЕДКОЛЛЕГИЯ ГАЗЕТЫ

Ежедневная общественно-политическая газета

Выходит с мая 1906 года

info@br.az www.br.az

2 Грубая фальшивка

В соцсети распространено фейковое видеобращение от имени посла Полада Бюльбюльоглу

5 Хейли внесла ясность

Экс-конкурентка Трампа по Республиканской партии выразила ему поддержку

8 С прицелом на будущее

Федерация дзюдо обнародовала стратегию ближайшего четырехлетия

Великий лидер, определяющий пути развития народа

Президент Ильхам Алиев уверенно ведет корабль, стойко преодолевая большие волны

Эта мысль, выведенная в заголовке статьи, наполнена глубоким философским смыслом, ибо, по меткому выражению супруги 39-го президента США Розалин Картер, именно «Великий лидер ведет людей туда, куда они не обязательно хотят идти, но должны идти» не в пример просто лидеру «...ведущему людей туда, куда они хотят идти».

Довольно лапидарное, но весьма точное определение разницы между двумя, на первый взгляд не очень отличающимися друг от друга, понятиями.

Последнее триумфальное во всех отношениях десятилетие жизнедеятельности Азербайджанского государства ярчайше демонстрирует на-

Международное лидерство Ильхама Алиева ежедневно, еже часно подтверждается всем мировым сообществом



личие у руля его руководства именно великого, а не просто лидера азербайджанского народа Президента Ильхама Алиева.

Не говоря о том, что существу-

ет целая социально-политическая концепция о различиях между понятием «руководитель» и «лидер», процесс укрепления основ и дальнейшего динамичного, всесторон-

него развития Азербайджана опирается на деяния великого лидера, ведущего свой народ зачастую по той дороге, которая априори даже и не видна была ему. ⇨ 3

Ответы на вызовы

В Баку проходит Съезд движений за независимость колонизированных Францией территорий

17 июля в Баку состоялось открытие первого Съезда с участием лидеров более 15 политических партий и движений за независимость Корсики, Меланезии, Полинезии, группы Карибских и Антильских островов, пострадавших от французского колониализма, организованный Народным союзом за освобождение Гваделупы и при поддержке Бакинской инициативной группы.

независимость заморских территорий Франции. В работе съезда в качестве почетных гостей принимают участие 3 организации с островов Бонайре и Сен-Мартен, которые являются колониями Нидерландов.

Выступивший со вступительной речью исполнительный директор Бакинской инициативной группы Аббас Аббасов отметил, что во время недавних беспорядков в Новой Каледонии члены движения за независимость были незаконно арестованы французской полицией.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, идея проведения Съезда принадлежит политическим партиям и движениям, борющимся за

⇨ 2

Пример для подражания

Саммит ОТГ в Шуше - важное геополитическое событие для тюркского мира

Отечественная война 2020 года, завершившаяся Великой Победой Азербайджана под руководством Верховного Главнокомандующего, Президента Ильхама Алиева, создала новые геополитические реалии на Южном Кавказе, имеющие продолжительные позитивные последствия для соседних и отдаленных регионов нашей планеты.

дарств (ОТГ) закладывает основу не только для политико-культурного сотрудничества, но и для создания военного альянса тюркских государств в ближайшем будущем. Эти реалии открывают новые перспективы развития перед нашей страной и регионом, а также вносят значительный вклад в укрепление единства и мощи тюркского мира. В этом контексте проведение неформального саммита ОТГ, прошедшего 6 июля в культурной столице тюркского мира городе Шуша, стала очередной международной инициативой Азербайджана.

Формирование новых реалий на Южном Кавказе оказало влияние и на формат сотрудничества с Центральной Азией.

Открытие Зангезурского коридора, которое уже становится неизбежностью, создаст условия для развития транзитных связей с тюркскими государствами, а также позволит реализовывать новые проекты в сфере логистики. Организация тюркских госу-

О значимости и перспективах ОТГ и прошедшем неформальном саммите наш корреспондент беседовал с кыргызским политическим аналитиком Медербеким Корганбаевым.

⇨ 4

В НОМЕРЕ

В плену пережитков прошлого

Распад империализма не привел к ликвидации колониализма

⇨ 5

Преодолевая тени прошлого

Неоколониализм - позор современности и препятствие на пути к справедливости



Франция, будучи одной из крупнейших колониальных держав, на протяжении многих веков удерживала под своим контролем множество заморских территорий. Она и сегодня продолжает управлять значительными заморскими владениями, среди которых Корсика, Меланезия, Полинезия, а также группы Карибских и Антильских островов, люди сталкиваются с множеством проблем, уходящих корнями в их колониальное прошлое.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Колониальная экспансия Франции началась в XVII веке и достигла своего апогея к концу XIX века. Именно в этот период Франция завоевала обширные территории в Африке, Азии, Америке и Океании. Среди них особое место занимали замор-

Оставаясь верным традициям, Азербайджан продолжает целенаправленную политику против всех форм и проявлений колониализма в мире

ские территории, расположенные на значительном расстоянии от метрополии, но имеющие стратегическое и экономическое значение.

В XXI веке многие заморские территории Франции продолжают сталкиваться с последствиями колониального правления. В этих регионах нарушаются права человека, наблюдается экономическое неравенство и культурное угнетение.

Корсиканский остров, хотя он и находится близко к европейскому континенту, отличает свои особенности.

⇨ 2

Односторонняя рокировка

Макрон решил попробовать единолично управлять страной

Как уже мы писали, президент Франции Эмманюэль Макрон со второй попытки принял отставку правительства премьер-министра Габриэля Атталя после его поражения на досрочных парламентских выборах, поскольку различные политические лагеря испытывают трудности в достижении соглашения о коалиции.

Правительство Атталя будет решать текущие дела до назначения нового правительства, о чем объявила администрация Макрона. «Чтобы этот период завершился как можно быстрее, республиканские силы должны рабо-

тать вместе, чтобы создать объединение», - заявили в администрации президента.

Парламентские выборы, второй тур которых состоялся 7 июля, были назначены Макроном после сокрушительного поражения его партии на европейских выборах в начале июня. Левая коалиция Нового народного фронта (NFP) получила наибольшее количество мест, но без абсолютного большинства, в Национальном собрании, теперь разделенном на три блока: NFP (от 190 до 195 мест), президентский центристский лагерь (около 160 мест) и ультраправая партия и ее союзники (143 места). ⇨ 5

Опасное балансирование на двух стульях,

или К чему приводят политические авантюры страны камней

Наши западные соседи по региону на протяжении всей своей «доисторической» истории живут по принципу «мы - великие, нам все должны». Это и приводит их к историческим разочарованиям, после которых начинаются стелания по поводу мифического «геноцида».

Октай СУЛТАНОВ

После второй Карабахской войны в армянских СМИ, как и в обществе в целом, усилилась огульная антиросийская кампания, начавшаяся еще

в ноябре 2020 года. Северный сосед, долгие годы оказывающий военную, политическую и экономическую помощь Армении, ныне в местной печати, кстати, спонсируемой государством, предстает в роли «предателя армянских интересов». Более того, налицо эскалация антиросийской риторики в высказываниях армянских официальных лиц, а это уже серьезнее, нежели нагнетание враждебной информационной кампании в армянском медиапространстве. Все это обосновывается каким-то абсурдным нарративом о том, будто бы Россия не помогла Армении, а также не защитила армянское население Карабаха.

⇨ 6



Актуально

Ответы на вызовы



С ними обращались как с террористами, тайно доставили в Париж и подвергли различным пыткам. Среди них были женщины с маленькими детьми. Бакинская инициативная группа заявляет, что будет оказывать помощь семьям политзаключенных и защищающим их права адвокатам.

Доведя до внимания, что в следующем мероприятии принимают участие члены семей некоторых из этих политзаключенных, А.Аббасов подчеркнул: «Бакинская инициативная группа объявила о введении студенческой образовательной стипендии, которая дает молодым людям, проживающим во французских колониях, возможность учиться в высших учебных заведениях Азербайджана. Начиная с этого года, молодые люди из этих регионов смогут воспользоваться этой стипендией».

Затем выступивший генеральный секретарь Народного союза за освобождение Гваделупы Жан-Жакоб Бисеп выразил благодарность правительству Азербайджана за поддержку в проведении такого съезда в Баку. «Азербайджан предпринимает смелые шаги. При поддержке Бакинской инициативной группы под эгидой ООН мы впервые проводим подобное мероприятие в Баку», - сказал он. Отметив исторический характер этого съезда, Бисеп сказал: «Мы можем вместе бороться против колониализма. Наша цель - привлечь внимание мировой общественности к этому вопросу. Мы сделаем все возможное, чтобы укрепить нашу солидарность и заявить о себе в мире. Франция - страна, которая совершает преступления против своих колоний. Наша цель - мобилизовать мир, чтобы оказать давление на Францию».

Затем на съезде был показан видеоролик об успешной деятельности Бакинской инициативной

⇒ 1



- твердо заявить, что действия французского государства против нас неприемлемы. Мы решительно осуждаем это. Здесь речь идет о расистских действиях полицейских. Написанные отчеты до сих пор не становятся реальностью. К нашему народу не относятся должным образом, в сложившейся ситуации в регионе про-

Исполнительный директор БИГ Аббас Аббасов выступил перед участниками съезда с краткой презентацией об итогах годовой деятельности Бакинской инициативной группы.

На мероприятии, которое продолжилось дискуссией на тему «Путь Новой Каледонии к независимости

Аббас Аббасов:

Бакинская инициативная группа объявила о введении студенческой образовательной стипендии, которая дает молодым людям, проживающим во французских колониях, возможность учиться в высших учебных заведениях Азербайджана

и новые вызовы», были заслушаны выступления других участников.

Министр иностранных дел Новой Каледонии Микаэль Форрест выразил благодарность правительству Азербайджана и всем людям, которые создали условия для участия в этом мероприятии. Он отметил, что на этом съезде, связанном с колониями Франции, надо найти пути решения, позволяющие избежать трудного пути. «Мы должны укрепить наши платформы и провести дискуссии. Должны построить нашу политическую деятельность таким образом, чтобы могли найти ответы на вызовы. Бакинская инициативная группа создала для нас возможность, и мы должны это ценить. Нам нужно собраться вместе и подумать о различных будущих платформах. Мы должны найти свое место в новом мировом порядке», - добавил он.

Затем выступившая член партии Новой Каледонии Изабелла Калои отметила, что всем известно, что произошло в Новой Каледонии после 13 мая. «Цель нашего приезда в Азербайджан и участия в этом конгрессе

исходят противостояния и пожары. Проблемы, возникавшие на протяжении многих лет, с каждым днем приобретают все более широкие масштабы», - сказала И.Калои.

И.Калои отметила, что принимаемые в связи с этим меры, конечно, коренным образом вопрос не решают. «Хочу сказать, что мы подверглись репрессиям. Причина всего этого, к сожалению, в отмене нашего избирательного права. Это сделало французское государство, которое попирает наши права. Это недопустимо и неприемлемо. Мы сообщим обо всем этом, подготовили предложения, и большинство отнеслось к этому предложению положительно. Однако французское государство не хочет нас слушать. В целом решение заморозить избирательное право означает идти против избирателей, нашей культуры и нашей судьбы», - добавила Изабелла Калои. Она еще раз поблагодарила Бакинскую инициативную группу за организацию Съезда.

Член парламента Новой Каледонии Мария Салига довела до внима-

ния, что действия французского государства неприемлемы и должны обсуждаться на международном уровне. Франция Макрона отвернулась от всех правил демократии.

Мария Салига отметила, что все помнят ядерные испытания этой страны во Французской Полинезии, от которых местные народы долгое время страдали. «Франция - террористическое государство. Она продолжает демонстрировать свою власть на территориях, которые не хочет освободить», - подчеркнула Мария Салига.

Другие участники, выступившие в ходе обсуждений, заявили, что французские власти должны признать их право на самоопределение и поддержать процесс независимости. Они рассказали об экономическом и культурном ущербе в результате колониальной политики и обратили внимание на важность обеспечения защиты и развития прав местного населения.

Работа съезда продолжилась дискуссиями на тему «Создание Международного фронта свободы».

Съезд, который продлится два дня, предоставит возможность его участникам обсудить пути координации, ориентированной на результат деятельности по преодолению французского колониализма путем создания единой платформы для проведения более организованной борьбы за независимость. Также представители колоний обсудят наиболее эффективные практики и стратегии борьбы за самоопределение.

Съезд будет способствовать информированию международного сообщества о многочисленных преступлениях и незаконных действиях, совершаемых в колониях французским правительством против коренных народов, являющихся исконными хозяевами этих территорий, а также привлечению внимания к проблеме колониализма, который является одним из бедствий XXI века.

Традиции возрождаются

В культурной столице Азербайджана - Шуше пройдут очередные Дни поэзии Вагифа

17-19 июля в Шуше при организации Фонда Гейдара Алиева и Министерства культуры пройдут очередные Дни поэзии Вагифа.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, в Днях поэзии примут участие официальные лица, деятели литературы, культуры и науки, а также поэты и писатели из тюркоязычных стран, находящиеся в нашей стране по случаю 90-летнего юбилея Союза писателей Азербайджана (СПА).

В рамках Дней поэзии Вагифа будут организованы мероприятия в различных историко-культурных местах культурной столицы, в том числе в музейно-мавзолеем комплексе Моллы Панаха Вагифа, отреставрированном Фондом Гейдара Алиева, а также в доме Натаван, перед зданием исполнительной власти города Шуша и в Шушинском Отеле - Конгресс-центре.

Отметим, что 14 января 1982 года при участии общенационального лидера Гейдара Алиева в Шуше были открыты мавзолей великого поэта и государственного деятеля Моллы



Панаха Вагифа (1717-1797) и Дом поэзии. Именно на этом мероприятии великий лидер Гейдар Алиев, поддержав инициативу наших деятелей литературы, дал свои поручения по проведению Дней поэзии Вагифа. Праздник литературы и искусства впервые был организован в июле 1982 года.

Дни поэзии Вагифа, имеющие 42-летнюю историю, уже в четвертый раз проводятся в освобожденной от оккупации Шуше.

Грубая фальшивка

В соцсети распространено фейковое видеобращение от имени посла Полада Бюльбюлюглу

В социальной сети Facebook распространено видеобращение от имени Чрезвычайного и Полномочного Посла Азербайджанской Республики в Российской Федерации Полада Бюльбюлюглу о якобы плохом самочувствии с жалобой в адрес врачей и вынужденном курсе лечения.

Как сообщили в Посольстве Азербайджана в РФ, «данное видеобращение, выполненное по технологии deep-fake - грубая фальшивка, не соответствующая действительности и представляющая собой лживую информацию».

В дипломатическом представительстве подчеркнули, что подобного интервью никогда не было и все, что демонстрирует-

ся на этом видео, сфабриковано с начала и до конца на основании когда-то данного интервью азербайджанскому телеканалу СВС. На фальшивом видео явно просматривается, что речь П.Бюльбюлюглу на экране не совпадает с изображением.

«Призываем всех, кто видел эту фальшивку, не верить распространяемым в ней провокациям. С нашей стороны будут приняты соответствующие меры в отношении указанного фейкового видеобращения. С особым сожалением отмечаем, что социальная сеть Facebook, несмотря на неоднократные обращения, никак не реагирует на жалобы, и не принимает никаких мер для блокировки или удаления данного контента», - отметили в посольстве.

МНЕНИЕ

Завоеванная Францией в 1769 году Корсика все эти годы оставалась объектом культурного и политического угнетения. Местные жители долгое время боролись за автономно, что вылилось в значительные протесты и даже вооруженные столкновения.

Корсика остается одной из самых спорных территорий Франции. Несмотря на ее близость к метрополии, местное население часто выражает недовольство центральной властью. Политические и культурные лидеры Корсики требуют большей автономии и признания корсиканского языка и культуры. Однако Париж отвечает на эти требования жесткими мерами, что только усиливает напряженность.

С другой стороны, Французская Полинезия и Новая Каледония являются яркими примерами регионов, страдающих от колониального наследия. Как следствие, в Меланезии и Полинезии часто проводятся референдумы о независимости, которые демонстрируют стремление местных жителей к самоопределению. А французское правительство, заботясь о своих личных амбициях и стратегических интересах в регионе, практически игнорирует эти устремления.

Экономическое неравенство в этих регионах является одной из главных проблем. Местное население живет в условиях бедности и нехватки рабочих мест, тогда как французские компании извлекают прибыль из природных ресурсов этих территорий. К сожалению, центральное правительство часто вкладывает недостающие средства в развитие этих регио-

⇒ 1

Преодолевая тени прошлого

нов, что приводит к высокому уровню безработицы и низкому уровню жизни. Местные ресурсы эксплуатируются французскими корпорациями, при этом выгоды для местного населения минимальны.

Карибские и Антильские острова, такие как Гваделупа и Мартиника, также страдают от последствий колониализма. Эти островные государства сталкиваются с высоким уровнем безработицы, низким уровнем жизни и плохими условиями здравоохранения. Протесты против центральной власти Франции и требования большей автономии здесь не редкость.

Буквально во всех заморских владениях Франции фиксируются нарушения прав человека - ограничения на свободу слова, дискриминацию по этническому признаку и ограничение прав на самоопределение. Местное население часто сталкивается с репрессивными мерами со стороны центральных властей, что приводит к эскалации конфликтов и протестов.

Культурное угнетение также является значительной проблемой. Французское правительство редко признает культурную самобытность и языки заморских территорий. Это приводит к маргинализации местных культур и языков, что вызывает недовольство среди местного населения и усиливает требования о признании и уважении их культурного наследия.

Колониализм продолжает оставаться актуальной проблемой и в XXI веке. Международное сообщество все чаще обращает внимание на преступления, совершаемые в колониях, и под-



держку коренных народов в их стремлении к самоопределению.

Этой связи история азербайджанского народа является ярким примером борьбы за национальную идентичность и независимость в контексте влияния различных империй и внешних сил. Оставаясь верным традициям, Азербайджан продолжает целенаправленную политику против всех форм и проявлений колониализма в мире.

17-18 июля 2024 года в столице Азербайджана, городе Баку, стартовал первый Съезд, в котором принимают участие лидеры более чем 15 политических партий и движений, борющихся за независимость от французского колониализма. Ор-

ганизаторами мероприятия выступили Народный союз освобождения Гваделупы и Бакинская инициативная группа (БИГ) (созданная 6 июля 2023 года в Баку в рамках министерской встречи Координационного бюро Движения неприсоединения под председательством Азербайджанской Республики) уже год поддерживает справедливую борьбу за свободу народов, страдающих от колониализма. В связи с этим БИГ уже организовала до 15 международных конференций. Четыре из них были организованы в штаб-квартирах ООН в Нью-Йорке, Женеве и Вене, один в Стамбуле, а остальные в Баку.

Помимо политических партий и движений, на съезде принимают

участие представители трех организаций с островов Бонайре и Сен-Мартен, которые являются колониями Нидерландов. Делегаты съезда внесли значительный вклад в обсуждение способов координации усилий, направленных на достижение независимости.

Съезд продлится два дня, в течение которых участники планируют обсудить пути координации своей деятельности. Главной целью является создание единой платформы для более организованной и эффективной борьбы за независимость. В числе задач - обмен опытом и стратегиями борьбы, а также повышение осведомленности международного сообщества о преступлениях, совершаемых французским правительством в колониях. Проведение съезда в Баку - это важный шаг к привлечению внимания к этой проблеме и поиску путей ее решения.

В современном мире, когда человечество достигло высот в развитии технологий, науки и культуры, все же остаются проблемы, которые напоминают о темных страницах истории в лице неоколониализма. Этот феномен, который некоторые называют «опухолью» на теле цивилизованного общества, является продолжением

колониальных практик в новом облике. Мировое сообщество должно мобилизоваться для борьбы с колониальным наследием и поддерживать все инициативы, направленные на искоренение неоколониализма, активно поддерживать инициативы, направленные на борьбу с неоколониализмом и его наследием. Это - реформирование международных финансовых институтов, отмена долговых обязательств, поддержка независимых медиа в развивающихся странах и продвижение справедливой торговли. Особое внимание должно уделяться развитию местных экономик и культур, чтобы страны могли самостоятельно определять свой путь развития.

Неоколониализм является позором современности и препятствием на пути к справедливости и равенству. Борьба с этим феноменом требует совместных усилий международного сообщества, направленных на поддержку суверенитета и независимости всех народов. Франция и другие бывшие колониальные державы должны отказаться от своих неоколониальных практик и способствовать созданию мира, где уважение к национальным интересам, языку коренных народов и культурной самобытности должно стать превыше всего.

Франция и другие бывшие колониальные державы должны отказаться от своих неоколониальных практик и способствовать созданию мира, где уважение к национальным интересам, языку коренных народов и культурной самобытности должно стать превыше всего

Контекст

Пример для подражания

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Прошедший в городе Шуша неформальный саммит ОПГ стал частью глобальной повестки. Согласны ли вы с этим мнением?

Неформальный саммит ОПГ в городе Шуша - еще один большой шаг в укреплении экономических, торговых и военно-политических связей тюркских государств. В очередной раз лидеры тюркских стран подтвердили свое непоколебимое стремление укрепить отношения в различных сферах жизнедеятельности, идти вместе по одному пути. Тюркские регионы богаты природными ресурсами, имеют потенциал развития транспортных путей на суше и на воде, есть перспективы развивать секторы «зеленой» энергетики, производства различного рода товаров.

Надо особо подчеркнуть, что при поддержке Азербайджана ОПГ выходит на более высокий уровень консолидации тюркского мира. Азербайджан представляет собой уникальную модель тюркского государственного образования с развитой экономикой, гибкой внешней политикой и мощным оборонным потенциалом. Азербайджанская Республика под руководством Президента Ильхама Алиева превращается в флагмана тюркского мира и именно Баку задает темп усиления тюркских организаций, превращая ОПГ в важного актора глобальной политики. Поэтому не согласиться с мнением, озвученном в вопросе, невозможно.

Трудно не согласиться с мнением, что проведение саммита в культурной столице тюркского мира городе Шуша имеет символическое значение. Как вы оцениваете это событие?

Город Шуша является символом Карабаха. Именно с освобождением этого древнего легендарного города была поставлена окончательная точка в Отечественной войне 2020 года, что ознаменовало собой восстановление торжества справедливости и территориальной целостности Страны огней. Шушу по праву называют колыбелью азербайджанской культуры и музыкального творчества, ее уникальное расположение и природа не оставит равнодушным никого. Проведение саммита ОПГ в городе Шуша - это желание Азербайджана продемонстрировать тюркскому миру ценность древнего города, его новый облик и развитие Карабаха в целом. За город Шуша проливали кровь отважные азербайджанские воины. Сегодня освобожденная Шуша превратилась в райский уголок, здесь цветут сады, идет масштабное строительство, возвращаются жители, по воле судьбы оказавшиеся вынужденными беженцами. Шуша - это яркая страница героической летописи, это боль и любовь, победа и триумф великого азербайджанского народа. Потому я считаю, что проведение саммита ОПГ в Шуше - это важное геополитическое событие для тюркского мира. Участники саммита своими глазами смогли воочию увидеть и понять, ради чего боролись и победил азербайджанский народ.

Азербайджан и Кыргызстан - две братские страны, которые на высоком уровне поддерживают политический диалог, стремятся еще больше его углубить. По-вашему, какой вклад внесет в эти отношения саммит в Шуше?

Бишкек и Баку неустанно ведут системную работу в целях продвижения взаимного сотрудничества. В Шуше Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров и Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев



Медербек Корганбаев:

Президент Ильхам Алиев как опытный государственный деятель может поделиться с Садыром Жапаровым своим бесценным опытом выстраивания многовекторной политики и роста благосостояния государства

в очередной раз сверили часы и обсудили важнейшие вопросы.

Безусловно, Кыргызстан и Азербайджан с каждым годом расширяют межгосударственные отношения. Частые встречи лидеров двух государств свидетельствуют о наличии доверия между нашими братскими народами. А в большой политике доверие между лидерами государств является очень надежным фундаментом совместной работы.

Я считаю, что неформальный саммит лидеров тюркских государств в Карабахе стал своего рода разминкой перед саммитом ОПГ в Бишкеке, который состоится в октябре текущего года. Президент Ильхам Алиев как опытный государственный деятель может поделиться с Садыром Жапаровым своим бесценным опытом выстраивания многовекторной политики и роста благосостояния государства. Для Кыргызстана Азербайджан является примером для подражания.

Ни для кого не секрет, что любая кооперация и сотрудничество между странами, в том числе тюркскими, сильны тогда, когда помимо политических, имеются и экономические перспективы...

ОПГ отслеживает происходящие мировые процессы и старается не отставать от мирового политического тренда, идти в ногу со временем. Что касается вашего вопроса, то считаю, что для развития торгово-экономических аспектов тюркских государств важно формировать единые институты развития экономики, вводить определенные льготы для экспорта и импорта товаров между странами - членами Организации тюркских государств, облегчить визовые режимы и т.п. Очень важно тесное взаимодействие правительственных структур и парламента тюркского мира. В качестве поддержки того или иного члена ОПГ может послужить инвестирование более сильных экономических игроков в различных рода проекты и производства. Азербайджан и Турция обладают достаточными финансами для создания своего рода инвестиционного фонда ОПГ. Речь идет о строительстве малых ГЭС, легкой промышленности, автомобильного строительства и создании объектов «зеленой» энергетики и оборонных предприятий на территории тюркоязычных стран Центральной Азии.

Сегодня, когда планета оказалась перед глобальными вызовами, наши страны нуждаются в модернизации своих вооруженных сил и принятии новых методов обучения войск. Тюркоязычная Центральная Азия в оди-

ночку не справится с терроризмом и международным наркотрафиком.

Также считаю целесообразным введение единой денежной единицы тюркских государств, скажем, туранский сом. Внедрение туранской валюты позволит снизить зависимость тюркских государств от мировых валют и улучшить торговые связи ОПГ. Эмиссионный центр банкнот будет располагаться в Баку, а монетный двор Казахстана обеспечит выпуск туранского сома в виде металлических денег.

Считаю, что это некое конструктивное предложение. Возможно, оно будет услышано и по этому поводу принято соответствующее решение. А что бы вы могли сказать о конкретных планируемых шагах Кыргызстана в целях укрепления сотрудничества в рамках ОПГ и каковы основные приоритеты вашей страны в рамках организации?

На мой взгляд, Кыргызстан сильно заинтересован в усилении роли ОПГ в Центральноазиатском регионе. Официальный Бишкек делает ставку на три направления - безопасность, экономика и транспортное взаимодействие. Кроме того, в силу различных геополитических угроз в Центральной Азии Кыргызстан нуждается в надежных партнерах из числа тюркских государств. Также Кыргызстан считает приоритетным использование и развитие гидроэнергетического сектора, возобновляемой энергетики, разработку полезных ископаемых и др. Для реализации всего этого Кыргызстан должен заручиться поддержкой тюркских братьев из ОПГ - речь идет о гарантиях безопасности и вложениях капитала.

В чем вы видите улучшение взаимодействия и координацию между странами - членами ОПГ?

В первую очередь очень важно принимать необходимые нормативно-правовые акты и заключать соглашения с дальнейшей оперативной ратификацией, способствующие улучшению сотрудничества между участниками ОПГ. В данном вопросе роль парламента стран ОПГ неопределима, поскольку любые вопросы межгосударственного значения решаются в законодательном органе. В связи с этим парламенты государств - членов ОПГ должны осуществлять на постоянной основе должную работу, проводить консультации и принимать совместные решения, не противоречащие их основному закону.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Отдел информации

Следуя императивам

Мухтар Бабаев: Изменение климата представляет реальную угрозу для миллиардов людей во всем мире

Министр экологии и природных ресурсов Азербайджана, президент 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29) Мухтар Бабаев обратился с письмом к участникам COP.

«Изменение климата угрожает подорвать прогресс, достигнутый на протяжении десятилетий в глобальном развитии, неся разрушительные последствия для многих, тогда как меры, связанные с климатом, обещают лучшее будущее для всех.

Растущая геополитическая напряженность и неопределенность в международной среде не должны отвлекать нас от императивов сотрудничества и решения проблемы изменения климата как величайшего транснационального вызова века. Мы не пожалеем усилий, чтобы действовать в качестве моста между развитыми и развивающимися странами и привести процесс к консенсусу в рамках COP29».



- говорится в письме.

Президент COP подчеркивает, что во время консультаций президиума COP29 было представлено видение, основанное на двух параллельных основах, и климатическое финансирование является главным приоритетом.

«Эти основы усиливают друг друга, прогресс по одной из них посылает мощный сигнал в поддержку другой. Успешное доведение ключевых мандатов и деятельности будет иметь важное значение для создания доверия, солидарности», - отмечается далее.

Напомним, что сторонами конвенции являются 198 стран. Если у сторон нет иного решения, COP проводится ежегодно. Первое мероприятие COP состоялось в марте 1995 года в Берлине, а ее секретариат находится в Бонне.

БР

Конструктивный диалог

Проведены обсуждения по укреплению стратегического партнерства между Азербайджаном и Румынией

и с участием нашей страны.

Состоялся обмен мнениями о подготовке к 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29), которую Азербайджан проведет в ноябре текущего года, и предстоящей работе, было отмечено, что это грандиозное мероприятие создаст новые возможности для расширения сотрудничества между двумя странами.

На встрече была представлена подробная информация о ситуации в регионе в постконфликтный период, действиях, предпринимаемых азербайджанской стороной для нормализации армяно-азербайджанских отношений, утверждения устойчивого мира в регионе, мирной проблеме на наших освобожденных от оккупации территориях, осуществляемой там широкомасштабной восстановительно-созидательной работе.

Стороны провели обмен мнениями по региональным и между-



народным вопросам, а также на другие темы, представляющие взаимный интерес.

В ходе визита Ф.Рзаев также встретился с другими официальными лицами Румынии, выступил на мероприятии, проведенном с представителями мозговых центров.

Комфортно, надежно и экономично

Азербайджанские и иностранные граждане могут пользоваться облегчающей проезд картой до границы с Россией



В Азербайджане местные и иностранные граждане могут пользоваться на платной трассе Баку - Губа - государственная граница с Российской Федерацией облегчающей проезд картой.

Новая трасса позволит миновать пункты оплаты без снижения скорости и останова, сообщил АЗЕРТАДЖ руководитель отдела информационных технологий Аналитического информационного центра Государственного агентства автомобильных дорог Азербайджана Ризван Мансуров.

Для этого водителю достаточно иметь заранее приобретенную чип-карту и необходимый баланс для оплаты. На полосах, обеспечивающих проезд без остановки, установлены специальные камеры для считывания номеров, камеры безопасности, оборудование для классификации автомобилей и другое инновационное оборудование, соответствующее последним технологическим стандартам.

«Полосы для проезда без остановки существуют только в начальной и конечной точках платной дороги, то есть в пунктах Яшма и Хачмаз. В пунктах, построенных на въездах дорог, соединяющих Гялязи, Сиязан, Гяндов и Хачмаз, установлены только гибридные полосы проезда, для использования которых необходимо приобрести чип-карту в указанных пунктах продаж. В ближайшем будущем будет доступна так-

же форма оплаты через терминалы MilliOn. Указанные пункты проезда для оплаты оснащены данными терминалами. В то же время упомянутая форма оплаты доступна как для местных, так и для иностранных граждан», - подчеркнул руководитель отдела.

Р.Мансуров также добавил, что тарифы на использование платной дороги были определены недавно, поэтому сейчас осуществляется их интеграция в платную систему: «В настоящее время можно использовать дорогу, подъехав к пунктам проезда и осуществив безналичную оплату (только банковскими картами). После завершения интеграции будет протестировано программное обеспечение платежной системы. После завершения испытаний дорога будет открыта для общего пользования. Предполагается, что

указанные работы будут завершены в короткие сроки. Сумма оплаты за проезд определена с учетом пройденного расстояния, веса транспортного средства, а также класса автомобильной дороги. На всех пунктах установлены передовые технологические устройства и специальные камеры наблюдения для обеспечения безопасности. Также существует система электронных весов для контроля веса и обеспечения устойчивости дороги».

По словам Р.Мансурова, система платных дорог, оснащенная современным оборудованием, отличается преимуществами для пользователей с точки зрения комфорта, надежности и экономии времени.

Полноценное обслуживание чип-карты можно осуществить безналичным способом через сайт www.tollroad.az или в пунктах продажи чип-карт.

Перспективный маршрут

Ports Europe: Китай заинтересован в увеличении грузоперевозок через Азербайджан

На сайте отраслевого издания Ports Europe опубликована статья, посвященная визиту в Баку делегации руководителей китайской государственной железнодорожной компании China State Railway.

Как отмечается в статье, на встрече с руководством Бакинского международного морского торгового

порта были рассмотрены перспективы развития транспортно-логистического сектора Азербайджана и его использования для поставок китайских грузов в Европу.

«Китайская делегация видит возможности для увеличения грузоперевозок через Азербайджан по Среднему коридору», - говорится в публикации.

В ходе встречи были также об-

суждены стратегические инициативы по изучению потенциала сотрудничества и расширению связей между Китаем и Азербайджаном в этой сфере.

В рамках визита руководители Китайских железных дорог ознакомились с терминалом и техническими возможностями порта.

Тема

В плену пережитков прошлого

Распад империализма не привел к ликвидации колониализма

СОБЕСЕДНИК



Наида Гаджинская:

Бывшие страны-метрополи играют активную роль во многих международных организациях, таких как ООН, Содружество наций, Франкофония, что позволяет им по-прежнему влиять на глобальную политику и поддерживать связи с бывшими колониями

западные страны действуют в обход достигнутых соглашений. Под лозунгом борьбы за права человека они продолжают вмешиваться во внутренние дела других государств, расценивая это как оправданную и вынужденную меру и апеллируя тем, что местные власти, дескать, не владеют ситуацией, народ не в состоянии ее исправить, следовательно, необходимо вмешательство со стороны, которое называется ими «обязанностью защищать». При этом национальный суверенитет объявляется анахронизмом.

Кабальным элементом в финансово-экономической сфере является категорический запрет Запада расходовать валютные резервы на внутренние нужды, экономическое развитие и прогресс неокониальных стран. С этой целью создаются экономические структуры, которые выгодны бывшим колониализаторам. Что приводит к продолжающемуся неравенству в распределении богатства и доступа к ресурсам между бывшими колониями и метрополиями.

В социальной и культурной сферах влияние неокониализма проявляется в нарушении права коренных народов говорить на родном языке, истреблении их материального и культурного достояния. Общеизвестно, что английский и французский языки широко распространены в бывших колониях, что, с одной стороны, облегчает коммуникацию, но, с другой стороны, закрепляет культурное влияние бывших колониализаторов.



Бывшие страны-метрополи играют активную роль во многих международных организациях, таких как ООН, Содружество наций, Франкофония, что позволяет им по-прежнему влиять на глобальную политику и поддерживать связи с бывшими колониями. Таким образом, колониализм оказывает комплексное и долговременное влияние на международные отношения и дипломатические стратегии, формируя современный мир, его политические и экономические реалии.

- Даже сегодня, в эпоху развитого гуманизма, некоторые развитые страны, такие как Франция, не отказываются от своей политики неокониализма. Как, по-вашему, в этом кроется лишь экономические амбиции Пятой республики или все же это связано с ментальностью французов как нации?

Судя по амбициям Франции, она стремится сохранить доступ к важнейшим ресурсам и рынкам в своих бывших колониях. Французские компании, такие как Total и Aegva, имеют значительное присутствие в Африке. Также Франция активно поддерживает торговые соглашения и экономическое сотрудничество с бывшими колониями, что

позволяет ей сохранять экономическое влияние и прибыль.

С другой стороны, Франция имеет богатую и длительную по времени имперскую историю, и ее национальная идентичность во многом связана с прошлым величием. Сохранение влияния в бывших колониях воспринимается как способ поддержания своего реноме и геополитической значимости. Эта ментальность проявляется в культурных и образовательных инициативах, таких как распространение французского языка и культуры через институты и программы, поддерживаемые французским правительством.

Кроме того, Франция сохраняет политическое влияние в своих бывших колониях через дипломатические каналы и военное присутствие. Французская армия часто участвует в миротворческих миссиях и операциях по «поддержанию безопасности» в Африке, что позволяет ей сохранять стратегическое влияние в регионе. Пятая республика поддерживает связи с бывшими колониями через программы обмена, образовательные инициативы и культурные мероприятия. Эти связи помогают укрепить мягкую силу Франции и способствуют сохранению ее влияния на международной арене.

- Как, по-вашему, какую роль играют современные медиа и технологии в процессе глобализации и поддержания неокониализма?

Медиа и технологии, безусловно, играют огромную роль в поддержке глобального влияния развитых стран, способствуя их экономическому, культурному и политическому доминированию, что следует рассматривать как одну из форм неокониализма. По сути, СМИ и система глобального неокониализма - это единый цельный организм. Это так называемая «третья сила» западной доминирующей после экономической и государственной. СМИ дополняют другие средства формирования общественного мнения, различные некоммерческие организации, в которые вкладываются многомиллиардные суммы и которые в эпоху глобализации становятся доминирующей силой. Сегодня медиа контролируют нарративы, то есть оптимизируют культурные ценности, политической и экономической жизни стран, биографии известных личностей, формируют общественное мнение, политические взгляды. Западные медиакомпании позволяют продвигать интересы развитых стран и поддерживать их влияние в бывших колониях. Через фильмы, музыку, литературу и другие формы культурного влияния распространяются западные ценности, которые влияют на предпочтения и ценности населения бывших колоний, способствуя культурной зависимости. Социальные сети и платформы для обмена информацией используются для продвижения политических целей, влияния на выборы и общественные движения. Все это используется для поддержания прозападных политических элит, их вмешательства в политические процессы бывших колоний. Онлайн-образование и цифровые ресурсы зачастую контролируются западными институтами, что влияет на содержание и направление образовательных программ в развивающихся странах. Все это приводит к тому, что коренные народы колониальных стран оказываются в плену западных знаний и технологий.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

СИТУАЦИЯ

Односторонняя рокировка



По словам министров, принявших участие в последнем заседании Совета министров, во вторник Макрон наметил, что это положение с временно исполняющим обязанности правительства с ограниченной политической ролью может продлиться какое-то время, вероятно, как минимум до конца Олимпийских игр (с 26 июля по 11 августа). Тем самым Макрон решил попробовать единолично управлять страной. Вопрос в том, как у него это получится.

Тем не менее эта конфигурация позволит обеспечить в интересах непрерывности минимальное функционирование французского государства.

Как рассказывают очевидцы, принявшие участие в новом политическом фарсе макронистов, Макрон поблагодарил министров, а Габриэль Аттал в свою очередь выразил признательность членам правительства и главе государства. «Не было ни напряжения, ни бурных эмоций», объяснил один из участников заседания Совета министров, несмотря на явные расхождения между двумя главами исполнительной власти после роспуска Национального собрания.

Эта отставка позволит, в частности, министрам, избранным депутатами, занять свои места в Национальном собрании для участия в выборах председателя нижней палаты в четверг, поста крайне стратегического, прозванного «трибуной», за который идут ожесточенные переговоры.

Период перехода также дает некоторое время различным политическим формированиям для попытки

выстроить компромиссы и альянсы.

Эммануэль Макрон также призвал свой лагерь выступить с предложением о коалиционном большинстве или о широком законодательном пакте. В президентском лагере вновь обращают внимание на правую партию Республиканцев и ее около сорока депутатов.

Но Габриэль Аттал, избранный в субботу председателем группы макронистов в Национальном собрании и завершивший, что он не будет следующим премьер-министром, объявил о своем намерении предложить встречи для «пакта действий» другим политическим группам за исключением экстремистов, и вновь выразил го-

Новое французское правительство унаследует дефицитные государственные финансы, так как долг Франции вырос почти до 3160 миллиардов евро

товность работать с представителями правых республиканцев, как и с другими, происходящими из левых социал-демократов.

На левом фланге переговоры о выдвижении кандидата на пост премьер-министра зашли в тупик, лидер Непокоренной Франции (LFI - радикальная левая), Жан-Люк Меланшон, отказался ее продолжать, пока не будет найден единый кандидат на трибуну.

Социалисты, коммунисты и экологи вновь выдвинули кандидатуру на пост премьер-министра специалиста по климату 74-летнего Лоранс Тубиану, которая называет себя женщиной левых взглядов и экологом. Однако это предложение было отклонено партией LFI.

Ради справедливости нужно отметить, что эти разногласия на левом фланге в какой-то мере подтверждают тезис Эммануэля Макрона, который ранее задался вопросом: «Если они не способны выбрать кандидата на пост премьер-министра, как же они собираются управлять страной?»

В условиях политической неопределенности для будущего французского правительства ясно одно: оно унаследует дефицитные государственные финансы, так как долг Франции вырос почти до 3160 млрд евро к концу марта (что составляет почти 111% ВВП против 60% - по европейским критериям).

→ 1

Садых БАБАЕВ

Хейли внесла ясность

Экс-конкурентка Трампа по Республиканской партии выразила ему поддержку



Бывшая участница президентской гонки в США, экс-посол перед Соединенных Штатов при ООН Хейли выразила полную поддержку кандидату от Республиканской партии Дональду Трампу на предстоящих выборах, хотя раньше его критиковала, передает ТАСС.

динению вокруг их кандидата, чтобы нанести поражение Демократической партии и «спасти Америку».

Трамп прибыл на съезд незадолго до начала выступления сенатора Теда Круза от штата Техас. Примечательно, что в прошлом тот критиковал Дональда Трампа. Однако, несмотря на прежние разногласия, Круз сейчас поддерживает Трампа и его политическую повестку. Это изменение позиции обусловлено необходимостью объединения Республиканской партии.

Республиканская партия на съезде утвердила Трампа и сенатора-республиканца от штата Огайо Джеймса Дэвида Вэнса в качестве кандидатов в президенты и вице-президенты на предстоящих выборах.

Отдел политики

Бредовая затея

Европейский совет начнет переговоры по либерализации визового режима с Арменией

Европейский совет одобрил предложение Еврокомиссии начать переговоры по либерализации визового режима с Арменией, сообщают зарубежные СМИ.

Следующим шагом Европейская комиссия должна объявить,

когда именно начнутся переговоры с Арменией по данному вопросу и какой план действий она предложит Иревану.

Подразумевается, что в рамках процесса будут представляться ежегодные отчеты о выполнении Арменией своих обязательств. И так в течение нескольких лет. Сколько

процесс будет длиться для республик - неизвестно. В случае некоторых стран, например, Молдовы, это заняло от 3-х до 4-х лет, Грузии - 5, Украины - 9 лет. Переговоры с Турцией ведутся уже более 10 лет. Дипломатический источник отмечает, что в принятом Евросоветом решении по Армении говорится,

что требование о визах будет отменено только в случае полного соблюдения республикой всех необходимых критериев. В случае, если ЕС что-то не понравится, может быть запущен механизм останки либерализации визового режима, как это сейчас случилось с Грузией.

